

Уважаемые участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны! Дорогие жители района!



От имени Администрации Верх-Исетского района примите самые искренние поздравления с наступающим Днем Великой Победы!

Сколько бы ни минуло лет с весны 1945 года, для россиян нет и не будет более важного, светлого, святого праздника. В нем — величие нашего народа и его трагедия, горе потерь и радость встреч, память о прошлом и вера в счастливое будущее.

Победа досталась нам дорогой ценой, и сегодня наш общий долг — беречь священную память об этих страницах истории, о живых и павших героях, передавать молодым поколениям чувство гордости за свою страну, сыгравшую решающую роль в борьбе с фашизмом.

Низкий сыновний поклон фронтовикам за то, что сохранили для нас свободную Отчизну, подарили мирное небо. Мы помним и подвиг тех, кто в

тылу ковал для фронта оружие, а затем самоотверженно поднимал города из руин.

Все меньше и меньше остается ветеранов войны. И в этот день мы вновь обращаемся ко всем жителям города и района: не жалейте тепла своих сердец для тех, кто так много сделал для нашей страны, для каждого из нас!

Глава Администрации Верх-Исетского района Сергей Федорович Ныркков.

Память жива

За годы войны на фронт ушел каждый четвертый житель нашего города, а оставшиеся трудились, не покладая рук, чтобы как можно скорее прозвучал марш Победы. Совсем скоро мы сможем в очередной раз сказать этим людям спасибо. И почитать память тех, кого уже нет.

Главная площадка празднования Дня Победы в Екатеринбурге — площадь 1905 года — как раз находится на территории Верх-Исетского района. Именно здесь **9 мая** развернутся основные события, посвященные 73-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. В частности, в 10.00 на площади начнется парад войск Екатеринбургского гарнизона и военной техники, а в полдень на большом экране стартует прямая трансляция парада Победы на Красной площади в Москве.

С 11.00 до 20.00 на площади 1905 года будет проходить акция «Вспомним всех по-

именно», в ходе которой все желающие смогут заполнить карту запроса на проведение архивно-исследовательских работ по поиску места захоронения погибших, пропавших без вести, умерших от ран или сложивших головы в концлагерях в годы Великой Отечественной войны.

А откроет программу 9 мая торжественный ритуал «Память» на Широкореченском мемориальном комплексе (в 8.30).

В этот же день в 10.30 в поселке Широкая Речка пройдет митинг памяти «Помнят их земляки» в честь не вернувшихся с войны жителей поселка.



Однако праздновать годовщину Победы в районе начнут примерно за неделю до знаменательной даты. Так, **2 мая** в 17.00 в КДЦ «Буревестник» (улица Рабочих, 45) начнется культурно-массовое мероприятие «Спасибо за мир», куда может прийти любой желающий.

3 мая в 13.00 состоится митинг «Память хранят живые» у памятника Неизвестному солдату на Широкореченском мемориальном комплексе.

А **8 мая** в культурном центре «На Шевелева» (улица Шевелева, 7 а) пройдет праздничное мероприятие «Ушла война — осталась

память» с участием театра «Живые истории». Начало — в 11.00. Вход свободный.

Главное районное мероприятие по случаю Дня Победы тоже запланировано на **8 мая**. Оно откроется в 12.00 митингом «Великий день, Великая Победа!» у мемориала Славы погибшим воинам-визовцам и продолжится в 12.45 на площади Субботников народным гулянием «Солдатский привал». Для жителей прозвучат песни военных лет в исполнении творческих коллективов района и профессиональных артистов. Кроме того, гостей ждет традиционная акция «Солдатская каша».

НАША СПРАВКА

По информации Управления социальной политики по Верх-Исетскому району Екатеринбурга, сегодня на территории района проживает 58 участников Великой Отечественной войны, 72 инвалида ВОВ, 32 бывших несовершеннолетних узника нацистских концлагерей, 27 жителей блокадного Ленинграда. Кроме того, 1662 труженика тыла.



Пятьдесят лет на страже чистоты

На территории МБУ «Верх-Исетское ДЭУ» нас встречает рев нескольких десятков моторов. Коммунально-уборочные машины, подмигивая фарами, демонстрируют полную боевую готовность. Крутящиеся щетки дорожных пылесосов, движутся ковши фронтальных погрузчиков, а асфальт время от времени орошается водой, которую подают системы поливочных машин. Идет проверка готовности техники к работе в условиях летнего сезона.

— Большая часть машин уже переоборудована для выполнения задач в летний период: очистка и мойка дорог, освобожденных от снега и грязи. Но пять единиц техники оставлены в зимнем варианте — на случай погодных метаморфоз, — рассказал главный инженер предприятия Денис Пряничников.

Комиссия, в состав которой вошли заместитель председателя Комитета благоустройства Администрации города Екатеринбурга Владимир Капустин, глава Администрации Верх-Исетского района Сергей Нырк и его заместитель по вопросам благоустройства Константин Кудрявцев, а также начальник районного отдела благоустройства и транспорта Сергей Чупраков, не сделала никаких замечаний. Все механизмы были в исправности.

Внешний вид коммунальной техники тоже радовал: механизированных уборщиков помыли и подкрасили. А на КамАЗы наклеили нарядные баннеры с надпи-

сью: «МБУ «Верх-Исетское ДЭУ» — 50 лет делаем город чище». В этом году дорожно-эксплуатационные управления всех семи районов города, включая Верх-Исетский, отмечают юбилей.

50 лет тому назад, в апреле 1968 года, исполком Свердловского областного совета депутатов трудящихся принял Решение № 241 об организации хозрасчетных дорожно-эксплуатационных участков в каждом из семи районов города «для выполнения комплекса работ и мероприятий по содержанию сооружений городского благоустройства в технически исправном образцовом состоянии, систематическому улучшению транспортно-эксплуатационных характеристик городских дорог, оказания услуг учреждениям, предприятиям и организациям города в очистке и содержании закрепленных за ними дорог, тротуаров и дворовых территорий».

В Верх-Исетском районе дорожно-эксплуатационный участок расположился по адресу: улица Долорес Иба-



Директор ДЭУ Борис Стыпанюк и глава Администрации Верх-Исетского района Сергей Нырк на приемке техники.

мурри, 8, а гараж участка — в переулке Ветеринарном. Фактически это была площадка с навесом для трех машин (остальная техника стояла просто на улице), да сколоченная из досок будка, в которой единственным оборудованием был верстак с тисками.

В 1970-е годы остро встал вопрос о строительстве нового «дома» для ДЭУ. Был одобрен проект стоимостью 1300 тысяч рублей, по которому на улице Зоологической была в дальнейшем возведена существующая сегодня база предприятия.

В 1971 году ДЭУ располагало автогрейдером, катком, бульдозером, грузовиком ГАЗ-51 и двумя тракторными тележками. Плюс

автомобиль «Волга» для служебных нужд. Сегодня на балансе учреждения — уже 80 единиц техники. Среди них — 4 вакуумных дорожных и 5 тротуароуборочных пылесосов, 12 поливочных машин, 7 автосамосвалов, 8 тракторов, 3 катка, асфальтоукладчик, автогудронатор, БЦМ, рециклер, прицепные механизмы и другая дорожная техника.

В дни ЧМ-2018, основные события которого развернутся в Екатеринбурге на территории Верх-Исетского района, районному ДЭУ предстоит выдержать серьезный экзамен, но организация уборки во время тестовых матчей показала: поводов для беспокойства нет.

призывает жителей заместителя главы Администрации Верх-Исетского района по вопросам благоустройства Константин Кудрявцев.

Впрочем, чисто не там, где убирают. Чисто там, где не мусорят. И в первую очередь об этом должны заду-

маться владельцы машин, паркующие своих стальных коней на газонах. Из-за этого грязь разносится по всем улицам, а газоны приобретают жалкий вид. Между тем, каждому хочется жить в красивом, чистом и ухоженном городе...

КСТАТИ

Параллельно с весенней уборкой велись работы по аварийно-восстановительному ремонту дорог. В межсезонье для этих целей районные дорожники используют рециклер Vagehla. В этом году в срезку асфальтобетонной смеси впервые добавили специальную химию «Artline», обладающую хорошими «схватывающими» свойствами, что позволяет повысить долговечность ямочного ремонта. А с началом работы асфальтобетонного завода стало возможным приступить к более качественному ремонту дорог «картами».

Для заделки небольших ям и трещин при наступлении круглогодичных положительных температур окружающего воздуха запускают машину БЦМ, которая проводит ремонт струйно-инъекционным методом.

Наш город — наш дом

В Екатеринбурге продолжается месячник чистоты. Каждый год проходит общегородской субботник, но поддержание порядка в собственном дворе, на родной улице, в любимом парке не должно быть привязано к одной дате.

МБУ «ДЭУ Верх-Исетское» проводит уборку, как известно, в местах общего пользования. Снег уже давно вывезен, грязь с проезжей части и тротуаров убрана (уже с начала апреля в районе работают дорожные и тротуарные вакуумные пылесосы «Джонстон» и «Бухер»), а центральные улицы даже вымыты шампунем, задача которого — удалить остатки противогололедного материала «Бионорд», используемого в зимний период.

Следующий шаг — очистка газонов от накопившегося мусора и уборка «под грабли» с вычесыванием прошлогодней листвы и травы. В Верх-Исетском районе такая работа будет проведена на площади 2552,5 тыс. кв. метров.

С 15 апреля начались работы по помывке и покраске ограждений, установленных на подпорных стенках, в парках и скверах — их общая протяженность на территории района составляет 55,6 км.

А вот чистота во дворах — забота управляющих компаний и жителей.

— Приглашаем верхоулицевцев продолжить субботники. Сделаем город чище совместными усилиями! —

Люди стали чаще сначала думать, а потом делать

«СЛУЖБА КВАРТАЛЬНЫХ» ОТМЕЧАЕТ ЮБИЛЕЙ

В апреле МКУ «Служба заказчика Верх-Исетского района» отметило пятилетний юбилей. Если вам ничего не говорит это название, то наверняка скажет народное — «служба квартальных». За это время борцы с нечищеными дорогами, неубранным мусором, незаконной рекламой, стихийными рынками, нелегальными парковками, брошенными автомобилями и незавершенными земляными работами доказали: их работа нужна, важна и эффективна.

Днем рождения Службы заказчика принято считать 1 апреля 2013 года. Однако первые инспекторы, контролирующие поддержание чистоты и порядка на улицах города, появились еще в 2012-м. Тогда они входили в состав Комитета благоустройства Администрации города Екатеринбурга. Всего же их было 14 человек — по два на каждый район. С 1 апреля 2013 года в каждом районе появились свои Службы заказчика, учредителями которых выступили районные администрации, и количество квартальных резко выросло. Только в Верх-Исетском районе на сегодняшний день трудятся 22 инспектора, обслуживающие 22 муниципальных комплекса. Участок ответственности каждого «квартального» ограничен сравнительно небольшой территорией, что позволяет оперативно выявлять возникающие нарушения.

В 2014 году создан отдел по содержанию спортивных плоскостных сооружений, и в ведение «Службы заказчика Верх-Исетского района» переданы 28 универсальных спортивных сооружений и кортов. Теперь учреждение также занимается их содержанием и ремонтом.

Но главная задача инспекторов — контроль за соблюдением выполнения требований «Правил благоустройства» и нормативно-правовых актов муниципального образования «город Екатеринбург».

За 5 лет «квартальными» Верх-Исетского района было выдано нарушителям 50 987 письменных и устных уведомлений, составлено 4 886 протоколов. Сумма наложенных штрафов достигла за эти годы 28 687 000 рублей. А сколько было сделано

предупреждений и замечаний — не сосчитать!

— К слову, половина нарушений устраняется, как правило, до составления протокола, после предупреждения или уведомления, — рассказывает заместитель директора МКУ «Служба заказчика Верх-Исетского района»,



Главный инспектор Верх-Исетского района Дмитрий Михалев.

главный инспектор Дмитрий Михалев. — Что за нарушения? На первом месте — несоблюдение сроков проведения уборки территории. На втором — самовольная установка (или) использование самовольно установленных ограждений или иных конструкций на дворовых и общественных территориях. Речь — о столбиках с цепочками, либо блокираторах, огораживающих место для парковки конкретного автомобиля. На третьем — торговля вне мест, специально отведенных для этого.

За 5 лет Закон № 52-ОЗ «Об административных нарушениях в Свердловской области» — главный документ, которым руководствуются «квартальные» — претерпел множество изменений.

В частности, стало проще привлечь к ответственности тех, кто фактически захватывает часть территории двора под личную парковку (с по-

мощью тех самых столбиков и блокираторов). Если раньше надо было доказать факт установки (а как это сделать, если человек отпирается?), то сейчас достаточно факта использования.

— У нас уже есть примеры воздействия на таких «захватчиков», — говорит Дмитрий Геннадьевич. — Теперь, если людям нужно парковочное место, они все чаще действуют по закону: решают вопросы благоустройства двора, в том числе и организации стоянки для автомобилей, на общем собрании собственников жилья. Например, во дворе дома № 50/4 на улице

Кроме того, стоит внести изменения в статье 12 («Самовольное переоборудование или изменение внешнего вида фасада здания либо его элементов») и 13 («Неисполнение или ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию фасада здания, либо его элементов»). В них указаны только нежилые объекты, но на многоквартирных жилых домах не менее часто появляются граффити, нецензурные слова и надписи с ссылками на сайты по распространению наркотических и психотропных веществ. А у нас на носу, между прочим, — матчи чемпионата мира по футболу!

«Квартальные» регулярно вносят свои предложения на встречах с сотрудниками Администрации Екатеринбурга и депутатами Законодательного собрания Свердловской области. По словам заместителя директора МКУ «Служба заказчика Верх-Исетского района», к их мнению прислушиваются, так как понимают: инспекторам, работающим «на земле», виднее.

Юбилей «службы квартальных» тоже не остался незамеченным для представителей власти. Глава Администрации Верх-Исетского района Сергей Нырк вручил районным инспекторам почетные грамоты и благодарственные письма. Заслужили!

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Информацию об инспекторах Верх-Исетского района, в том числе номера телефонов, адреса электронной почты, границы закрепленных имущественных комплексов с указанием улиц, можно найти на официальном сайте районной администрации в разделе «Квартальные».

Сообщить о нарушении можно по телефонам **289-46-50, 289-46-49**, по электронной почте mku_viadm@mail.ru или лично по адресу: ул. Папанина, 16 (режим работы: понедельник-четверг с 09.00 до 18.00; пятница с 09.00 до 17.00. Обед с 13.00 до 14.00).

Информация о «квартальных» всех семи районов размещена на официальном портале Администрации города Екатеринбурга в разделе «Благоустройство».

Токарей парковочные места для автомобилей появились в соответствии с решением общего собрания собственников многоквартирного жилого дома.

Проще стало воздействовать на «раскопщиков». Раньше нарушение порядка проведения земляных и ремонтных работ каралось очень небольшими штрафами. Максимум 30 000 рублей для юридических лиц. Теперь, например, за работу без соответствующего разрешения юрилица заплатят от 300 000 до полумиллиона рублей.

Не мешало бы ужесточить санкции и за незаконную торговлю, считает Дмитрий Михалев. Иначе никогда не избавиться от стихийных рынков в районе «Буревестника» и первой больницы. Штрафы для физлиц (а торгуют, как правило, обычные граждане) составляют всего 3000—5000 рублей.

Как провести летние каникулы на «отлично»

Одна из самых популярных у екатеринбуржцев форм детского отдыха — городской оздоровительный лагерь. И тому есть несколько причин. Во-первых, школьники, получая все преимущества организованного досуга, все-таки ночуют дома (не каждый родитель решится отправить любимое чадо в загородный лагерь). Во-вторых, в ГОЛ дети, как правило, окружены знакомыми лицами (большинство записывается в свою школу). Немаловажен и финансовый вопрос: путевку в городской лагерь может позволить себе каждый.

Контрольный показатель оздоровления в городских оздоровительных лагерях для Верх-Исетского района в 2018 году остался на уровне прошлого года — 3457 детей. Большая часть из них будет распределена по 16-ти образовательным учреждениям, работающим в первую

Тематика смен в лагерях с дневным пребыванием детей разнообразна. Во всех ГОЛ пройдут мероприятия, посвященные Чемпионату мира по футболу, Дню Верх-Исетского района, Году волонтерства, 100-летию профсоюзного движения в России.



смену: это школы №№ 6, 9, 11, 12, 23, 25, 57, 63, 69, 74, 116, 141, 163, 171, 184, 202. В частности, здесь отдохнут и оздоровятся 2852 обучающихся школ, 150 воспитанников учреждений дополнительного образования (на базе ОУ №№ 6, 25, 141); 215 воспитанников объединения детских и подростковых клубов ДЮЦ «Вариант» (на базе школ № 57, 69, 171, 202). Плюс 20 воспитанников спортивной школы «Динамо» Верх-Исетского района (на базе гимназии № 116).

Во вторую смену будут работать два оздоровительных лагеря на базе образовательных учреждений № 29, 163 в которых отдохнут 220 детей, рассказали в Управлении образования Верх-Исетского района.

Будет продолжено сотрудничество с УрГЭУ (СИНХ) в рамках проведения «Молодежной Евразийской смены», во время которой 175 старшеклассников школ района будут посещать в еженедельном режиме семинары, лекции, мастер-классы, участвовать в массовых мероприятиях и флешмобах.

Первая смена начнется в День защиты детей с традиционного городского праздника в Историческом сквере и продлится до 22 июня. Вторая стартует 26 июня и завершится 16 июля. Таким образом, продолжительность каждой смены, организованной на базе образовательных учреждений, — 15 рабочих дней.

Творческие смены открываются и на площадках детских школ искусств Верх-

Исетского района, которые впервые за многие годы полностью отказались от формы летних профильных оздоровительных отрядов на базе средних общеобразовательных школ. В частности, ЕДШИ № 11 имени Е.Ф. Светланова планирует организовать сразу несколько творческих объединений: «Уральская палитра» по направлению «Изобразительное искусство» для детей с 10 до 15 лет (с 1 по 15 июня), «Юный художник» по направлению «Декоративно-прикладное творчество» для детей в возрасте с 6 до 10 лет (с 1 по 27 июня) и «PROтанцы» по направлению «Хореографическое творчество» для детей от 7 до 12 лет (также с 1 по 27 июня). Четвертая творческая смена «VokalLeto» по направлению «Вокальное искусство» соберет с 4 по 15 июня детей от 10 до 18 лет.

ЕДМШ № 17 имени М.П. Мусоргского приглашает в Центр культуры и искусств «Верх-Исетский». Здесь с 1 по 16 июня под лозунгом «Наполним музыкой трибуны!» будет реализован проект летнего творческого объединения Music ball.

Сотрудники ЕДМШ № 10 имени В.А. Гаврилина организуют летние творческие объединения «АртРеприза» (погружение в волшебный мир мюзикла и закулисья театра) и «АртЭк» (комплексное развитие ребенка). Обе смены будут работать параллельно в период с 1 по 21 июня.

А в ЕДШИ № 14 имени Г.В. Свиридова с 1 по 22 июня пройдет творческая смена под названием «Мы из мюзикла», которая завершится постановкой мюзикла «Пес в сапогах» по мотивам романа А. Дюма «Три мушкетера». Второе направление летнего творческого отдыха — это практико-ориентированная программа «Творчество без границ», в которой примут участие и дети с ОВЗ.

Планируемый охват детей по программе летних творческих объединений — 195 человек.

НОВОСТИ ОДНОЙ СТРОКОЙ

Продолжается весенний призыв в ряды Вооруженных Сил России, который стартовал 1 апреля. В соответствии с установленным заданием, из Верх-Исетского района предстоит призвать 101 новобранца.

Названы лауреаты премии главы Администрации Верх-Исетского района «Признание».

Ими стали Татьяна Лехтина (ДШИ № 11 им. Е.Ф. Светланова), Лариса Алферова (ДШИ № 14 им. Г.В. Свиридова), Владимир Прокофьев (ДМШ № 10 им. В.А. Гаврилина), Марина Ивашина (МБУ «Муниципальное объединение библиотек города Екатеринбурга»), Ольга Криг-Хилова («Музей-мастерская Ангелов» школы № 171), Ирина Шершнева (ДШИ № 11) и Денис Кудряшов — художественный руководитель Муниципального ансамбля танца и музыки «Иван да Марья» Центра культуры и искусств «Верх-Исетский».

Подведены итоги XXII районного детского фестиваля искусств «Верх-Исетские самоцветы», который проходил с декабря 2017 года по апрель 2018-го. В этом году он был посвящен 100-летию системы дополнительного образования РФ и включал в себя 9 конкурсов.

Звания лауреатов удостоены 33 участника и 18 коллективов.

Верх-Исетский район стабильно является лидером по качеству воды в распределительных сетях Екатеринбурга.

По результатам мартовского мониторинга качества воды, проведенного МУП «Водоканал», по показателям неорганических и органических веществ самое высокое качество воды было в Верх-Исетском районе. Также исследователи зафиксировали и в марте, и в феврале самые низкие значения показателей «железо» и «марганец».

Кроме того, в феврале Верх-Исетскому району досталось первое место по показателю «цветность».

Учредитель:

Администрация Верх-Исетского района
Газета зарегистрирована в Уральском
региональном управлении Роскомпечати,
регистрационный № Е-1324.

Адрес издателя и редакции:
620219, ГСП-703, Екатеринбург,
ул. Московская, 27, к. 412,
тел.: 376-89-15, 371-41-68.
E-mail: smi_viadm@mail.ru

Главный редактор
Н. П. Вахрушева
Редактор
Н. А. Насакина

Отпечатано в ИП Берланд М. Э.
г. Екатеринбург.
Тираж 7 000. Распространяется бесплатно.
Номер подписан в печать
по графику и фактически 23.04.2018 в 17.00.